

【新聞稿】

香港遺傳性乳癌家族資料庫推「卵巢癌藥物計劃」

劉鑾雄慈善基金捐贈港幣 580 萬元鼎力支持

【2021 年 10 月 22 日】劉鑾雄慈善基金（基金）一直以來重視所有人的健康，故積極支持多個醫療團體及項目。基金今日落實向香港遺傳性乳癌家族資料庫（資料庫）捐贈港幣 580 萬元，資助其推行「卵巢癌藥物計劃」，從而協助有需要的卵巢癌病人。

基金信託人之董事陳凱韻女士（劉太）與資料庫主席鄺靄慧教授今日在養和東區醫療中心會面，交流從事公益活動的經驗，並就捐款及後續工作達成協議。鑑於癌症藥價高昂，對患者造成很大的經濟負擔，雙方均期望能夠通過今次合作，令香港更多卵巢癌病人受惠。

資料庫從 2018 年起推行「卵巢癌藥物計劃」，藉此提供免費標靶藥物予低收入的基因突變型卵巢癌患者，至今成功讓 24 名患者延長壽命。申請全額資助的卵巢癌患者必須為香港人、證實有 BRCA 基因突變、經公立醫院腫瘤科醫生轉介、持有香港醫院管理局發出的藥單、以及其家庭每月收入少於港幣 2 萬元。

連同上述捐贈的港幣 580 萬元，基金時至今日已經向資料庫捐出接近港幣 2,000 萬元。劉太表示：「我們一直十分欣賞資料庫的慈善工作，亦很榮幸可以參與其中，為癌症病人的健康作出貢獻。希望這筆捐款可以支持資料庫繼續推行『卵巢癌藥物計劃』這個充滿意義的計劃，讓經濟條件較差的病人得到合適的治療。如果有機會，我們願意向不同病人作出更多的財政及其他支持。」

鄺靄慧教授感謝基金慷慨解囊，並表示：「資料庫明白遺傳性癌症病人的感受和難處，尤其是低收入家庭購買藥物時面對的財政壓力。感謝基金及其他善長的支持，我們才能夠實現『卵巢癌藥物計劃』，向有需要的病人提供藥物全額資助。我們十分贊同基金的理念，希望所有病人都有機會接受同等治療，並期待日後可以服務更多病人。」

關於「劉鑾雄慈善基金」

基金於 1997 年由劉鑾雄先生創辦，旨在支持及推動教育、文化藝術活動、資助醫療發展、扶助貧困及弱勢社群等慈善公益活動。基金至今從不同途徑及渠道已經捐獻超過港幣 41 億元，受惠人士及機構眾多，包括個別有需要人士、慈善團體、學校、醫院等；基金捐獻範圍廣泛，遍及香港、中國、美國、英國等地，更與多間大學及辦學團體成立獎學金，推動教育發展工作。

關於「香港遺傳性乳癌家族資料庫」

資料庫成立於 2007 年，為香港首間及目前唯一致力研究 BRCA 基因突變及幫助因基因突變而患遺傳性癌症（包括乳癌、卵巢癌及前列腺癌）的高危家庭，進行基因測試、輔導及臨床醫護服務的慈善機構。至今已成功資助逾 4,900 名本地經濟有困難的高危人士，當中包括逾 3,700 個家庭，進行基因測試及相關輔導服務。

媒體查詢：

劉鑾雄慈善基金

阮堯熙

電話：2864 4625

電郵：

yohijyh.yuen@chineseestates.com

香港遺傳性乳癌家族資料庫

Sharon Lee

電話：3155 6503

電郵：

sharon.lee@asiabreastregistry.com